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(mbr ian i -Poer io . Io Ilo parlato in genere..«.. 
Muratori. Ella ha parlato di deputati ministe-

riali e fra queiti c 'ero anch'io \ (Conversazione 
fra gli onorevoli Muratori ecl Imbriani). 

Nulla ho promesso ai miei elettori, io non amo 
la facile popolarità, desidero e voglio per l'in-
teresse e la dignità dell'Italia, una finanza forte 
e potente, e se a costituirla si dovessero imporre 
nuovi sacrifici, saprei affrontare l'impopolarità 
senza per nulla preoccuparmi delle conseguenze 
che potrebbero derivarmene come deputato (Bene! 
Bravo !). 

Pres iden t e . L'onorevole relatore intende par-
lare ora o domani! 

Voci, Domani! domani! 
l u z z a i t i , relatore. Se la Camera vuol finire 

questa sera io parlerò, 
Grimaldi , ministro delle finanze, I l catenaccio e 

già messo. 
Luizalfjj relatore, Allora parlerò domani. 
Presidente. Va bene. 
L'onorevole Pantano ha chiesto di parlare per 

un fatto personale, accenni al suo fatto personale. 
Pan tano . Onorevole presidente, allo stato in c u i 

si trova la Camera non credo di doverla tediare 
per un fatto personale, se la discussione si ag-
girasse in un campo generale ne trarrei argo-
mento, ma riassunta come è, io non lo credo 
opportuno. Solamente vorrei presentare il se-
guente ordine del giorno, ed è bene che lo pre-
senti perchè si conosca qual eia il nostro pen-
siero : 

w La Camera, memore che il paese aspetta il 
pareggio del bilancio dalle economie, prima di 
affrontare qualsiasi questione tributaria, invita 
il Governo a fare le opportune e sufficienti pro-
poste, e passa all'ordine del giorno. „ 

P r e s i d e n t e . Se quest'ordine del giorno dovesse 
venire in discussione e votazione oggi dovrebbe 
essere sottoscritto da dieci deputati; ma ciò non 
essendo verrà stampato e distribuito. 

Ha facoltà di parlare per un fatto personale 
l'onorevole Montagna. Accenni al suo fatto per-
sonale. 

Montagna . Io parlerò domani. 
P r e s i d e n t e . Non lo posso permettere. Se è un 

fatto personale le do facoltà di parlare ora. 
Montagna . Il mio fatto personale è per rettifi-

care certe cifre dell'onorevole Branca, 
Voci. Rinunzi. 
Presidente. Non interrompano. 

Montagna. Non potendo rimandare a domani io 
rinunzio a parlare. 

P r e s i d e n t i . Va bene, allora questa discussione 
continuerà domani. 

Preseli (azione di interrogazioni. 
Pres iden te , Ora do comunicazione alla Camera 

di alcune domande di interrogazione e di inter-
pellanza. 

L'onorevole D'Ayala-Valva ha presentato questa 
domanda d'interrogazione: 

u II sottoscritto preoccupato della condizione 
della classe operaia tarantina, chiede di interro-
gare il ministro della marina sull'entità del nu-
mero eli operai che approssimativamente possono 
essere ammessi in quell'arsenale ed a quali con-
dizioni. n 

Questa interrogazione sarà iscritta nell'ordine 
del giorno. 

L'onorevole Imbriani ha presentato due do-
mande d'interrogazione, che sono le stesse che 
aveva già presentato altra volta e non si era tro-
vato presente quando si trattava di svolgerle. 

Darò lettura nuovamente delle domande d'in-
terrogazione: 

II sottoscritto chiede interrogare il ministro 
di grazia e giustizia circa il contegno dell'auto-
rità giudiziaria in un processo che riguarda i 
sindaci di Roccasecca dei Volsei e di Piperno. 

u Imbriani. n 

-L'altra è la seguente: 
u II sottoscritto chiede interrogare il ministro 

dei lavori pubblici circa gl'impedimenti che si 
frappongono al commercio alla stazione ferro-
viaria di Trani. 

u Imbriani. „ 
I 

Qdeste interrogazioni, dunque, saranno nuo-
vamente iscritte nell'ordine del giorno. 

imbr ian i . Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Imbr iani . Tengo a dichiarare che io era as-

sente per legittimo impedimento, come ebbi 
l'onore di telegrafare. Io mi trovava impedito 
per la Commissione d'inchiesta per il risanamento 
di Napoli. 

P res iden te . Se l'onorevole Imbriani avesse fatto 
conoscere per lettera che aveva un legittimo im-
pedimento, io ne avrei dato comunicazione alla 

Ì-. Camera, e la Camera avrebbe ammesso che le 
sue interrogazioni fossero svolte in altro giorno. 


